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1 Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

A gyilkos feleség 
Holttest a kutban

Garasos választások,
Közéletünknek egyik legsajátosabb, 

de egyszersmind legsajnáiaframéltőbb 
jelensége is az, hogy akár fizetéses, 
akár tiszteletbeli állások jutnak meg­
üresedősbe, mint a konczra az ebek, 
úgy rávetik magukat ezekre a stré­
ber, vagy magyarábban mondva, 
kapaszkodó alakok, a kik kevés kép­
zettséggel, még kevesebb munka­
kedvvel, mint a bogáncsok beleka­
paszkodnak és a rokonság és jó 
barátok, vagy a még erősebb pro­
tekció szárnyai alatt, helyet követel­
nek maguknak a közéletben, anél­
kül, hogy e helyre akár tudásukkal, 
akár egyéniségük erkölcsi súlyánál 
fogva jogosultsággal, vagy képzett­
séggel bírnának.

E kapaszkodók, vagy élősdiek 
szektája két csoportba osztható; az 
egyiket viszi a szertelen egyéni 
hiúsága, megmutatni a világnak, 
hogy ő is: valaki; a másikat viszi 
a kapzsi ösztön, midőn oly állás 
elnyerésére törekszik, oly helyet kí­
ván magának biztosítani, olyan po­
zíciót, a honnan kicsinyes egyéni 
érdekeit, gyakran a közjó, vagy a 
közügy rovására, jobban és hatha­
tósabban érvényesítheti.

És mert e törekvésükben embeii 
önérzetüket és méltóságukat a szol­
gaságig megalázkodva, szavazatgytij- 
tési mániájukban bekoldulják, be­
kilincselik nemcsak a jó barátokat, 
rokonokat és magas protektorokat, 
de megtisztelik vele néha az alan­
tasabb járó gyarló polgárság emberi 
hiúságát is, végre nagy diadallal 
czélt érnek és teli torokkal hirdetik 
a megtévesztett közvéleménynek: az 
ö nagy népszerűségüket, mellyel 
bizony inkább szégyenkezni, mint 
hivalkodni kellcnék.

Az ilyen alakok, melyekről fájda­
lom, megmételyezett társadalmunk 
bőségesen hemzseg, — zárják el a 
szerény hivatottak elől a tisztességes 
megélhetés útját; az ilyen alakok 
felszínre kapása, keseríti cl a bccsil 
letesen munkálkodó és helyét egé­
szen betöltő, kötelességében gör­
nyedő hivatalnokot, ki látva a tu­
datlanság győzelmét a tudás felett, 
végső eredményében úgy okoskodik : 
miért izzadjak én a veritékes mun­
kában, ha mások dologtalanul is 
elémbe kerülnek ? Miért végezzem 
én el kettőzött szorgalommal még

annak a munkáját is, a ki semmitte­
véséért nálamnál nagyobb fizetésben 
részesül?

És igy alakul ki a társadalomban 
a kötelesség meglazulása, mely 
maga után vonja a közhivatalokban 
gyakran tapasztalható lanyhaságot, 
sőt néha gyilkos közönyösséget is.

Ez elmefuttatásokra, a legköze­
lebb lezajlott városi bizottsági tagok 
választása vezetett.

Mert szomorúan azt kellett tapasz­
talnunk, hogy némely helyen sem a 
választandók, sem a választók nem 
állottak a komolyság és érettség 
azon színvonalán, hogy e választá­
sok nagy horderejét és fontosságát 
mérlegelni vagy megérteni tudták 
volna: és ha e jelenségek csak 
sporadikusan léplek is fel, akkor 
sem tartózkodunk annak kinyilvání­
tásától, hogy ezek társadalmi éle­
tünknek egy eléggé meg nem bélye­
gezhető szégyenfoltját jelentik.

Tudatában voltaké a választók 
annak, hogy a választandó bizott­
sági tagnak, legelső és elengedhet­
ik feltétele, hogy rendíthetlen hive 
és harezosa legyen a függetlenségi 
eszmének ? Tudatában voltak e an­
nak. hogy minden egyes bizottsági 
tag fontos tényezője és védője a 
magyar alkotmánynak? Tudatában 
voltak-e annak, hogy a bizottsági 
tagoknak nemcsak jogaik, de köte­
lességeik is vannak, mely utóbbiak 
közül legelső az: hogy állását ne 
csak patádénak, külső előnynek 
tekintse, de tudásával, enerzsiájával 
az általa képviselt kerületet támo­
gassa?

Ugyanezen kérdéseket kellene a 
fellépett jelöltek elé is terjesztenünk; 
és ha már ezt megtettük, megadhat­
juk rá könnyen a feleletet: hogy 
sem az egyik, sem a másik fél, 
sem a választók, sem a választandók 
nem állottak azon tiszta erkölcsi 
magaslaton, melyet a választások­
ban, mint igazi hazafiaknak és köz­
jóért lelkesülő polgároknak szem elől 
téveszteni nem volna szabad.

Hangsúlyozzuk azonban, hogy ez 
észrevételeink kivételesen azon ke­
rületekre vonatkoznak, a honnan 
olyan hírek forogtak szájró-szájra, 
hogy a jelöltek vagy önjelöltek, egy- 
egy jó vacsoráért is vásárolták a 
szavazaiokat.

A garasokkal megfizetett népbiza­
lom fényében sütkérezni csak hiú, 
vagy önző emberek megalázó saját­

sága ich A és az ilyenektől a köz­
érdek, a közjó vajmi keveset várhat 
és remélhet.

Sajnálatra méltó az, a ki gyarló 
hiúságból, vagy egyéni érdekből 
lealázza embertársa méltóságát az­
zal, hogy néhány garasért válasz­
tatja meg magát olyan állásra, hova 
tisztán csak a nép becsületes bi­
zalma folytán volna szabad eljutnia; 
de a legmélyebb erkölcsi züllés az, 
ha a polgárember legszentebb pol­
gári jogát, néhány hitvány garasért 
vagy egy vacsoráért áruba bocsátja, 
hogy magának aztán ellenértékét 
más módon szerezzen.

Megdöbbentő szomorú igazságok 
ezek, melyek méltán ejtenek gondol­
kozóba minden jobbérzésü. becsü­
letes hazafit . . . hiszen ha már 
most odajutottunk, hogy a polgárok 
meggyőződését garasokkal lehet be­
folyásolni, mi fog történni akkor, 
ha majd az általános szavazati jog, 
a nép szegényebb elemeit is hozzá­
jutása polgári meggyőződésének 
szabad nyilvánításához ?

Akkor . . . félünk, rettegünk tőle, 
— majd garasok helyeit forintokkal 
vásárolják a szavazatodat és a jelszó 
az lesz: ki ad többet érte:

Dereid Antal.

0 HMfpripar.
Az államok gazdasági fejlődésének 

létalapja az ipar. Ahol erős, hatalmas 
ipar van, ott gazdag az állam és jó­
módúak maguk a polgárok is, mert az 
ipar megerősödését az általános va­
gyonosod ás nvomon követi. Minden 
állam igyeksr k Is a maga iparát, ipa­
rosait a küllőid versenyétől megóvni, 
a beviteli vámoknak is csak az a czél- 
jtik, hogy otthon az idegen versenyt 
lehetőleg kizárják olyan ágakban, me­
lyeket a belföldi termelés kénes kielé­
gíteni. A beviteli védvámoklral szem­
ben kiviteli vámok nincsenek, sőt ki­
vitelnél nagyon sok czikk fuvarked­
vezményben részesül azért, hogy a fö­
lösleges termelés külföldön elhelyez­
hető legyen és az árukat a szállítási 
költségek csak oly mérvben terheljék, 
hogy azok még azután is versenyké­
pesek maradhassanak. De nem csupán 
az államok védik az iparosaikat, ha­
nem védik a polgárok is, nem helye­
zik a külföldi gyártmányt a hazabeli 
elé, nem fokméiője a gazdagságnak 
az, ha valaki az ő szükségleteit kül­
földről hozatja.

Csak mi töiődünk oly édes keveset 
iparunkkal és tesszük lehetővé a kül­

földi beözönlést, (értve külföld alatt 
Ausztriát, mert fájdalom, a többi kül­
földi államokkal való összeköttetésünk 
figyelembe alig vehető és annak is 
nagyrésze Bécsen keresztül nyer le­
bonyolítást) csak nálunk, magyaroknál 
van meg az a szerencsétlen előítélet 
saját iparos fajtestvéreinkkel szemben.

Minálunk legfőbben a külföld után 
indulnak, női kalapokban és a ruhák­
ban a bécsi és párisi divat, férfiruhák­
ban az angol divat járja és szinte ter­
mészetesnek találjuk, hogy külföldit 
vegyünk abból is, amit magyart talál­
hatnánk. Száz közül alig kettő kérdezi 
meg vásárlás alkalmával, hogy ma­
gyar- e az áru, vagy külföldi és száz 
közül egy ha akad, aki hiven kitart a 
magyar mellett.

Ennek a romboló közönynek a ha­
tása meglátszik iparunkon és iparo­
sainkon egyaránt. Nem becsüljük meg 
őket érdemük szerint, nem pártoljuk 
munkájukat annyira, mint azt a haza 
iránti kötelességünk megkívánná és igy 
ipaiosaink kénytelenek minden alkal­
mai felhasználni, hogy pályályukat más, 
biztosabb megélhetési móddal cserél­
jék föl.

Az ipar az összes gazdasági ágak 
között a legfüggetlenebb foglalkozás. 
Az iparos nincs röghöz kötve, szel­
lemi tevékenységét korlátok nem aka­
dályozzák, tanulságának értékesítésére 
tág' tér vau, mindenben érvényesítheti 
szabad akaratát. És mégis, csak végig 
kell kérdezni városunk köz- és magán­
intézeti szolgáit, altisztéit, azoknak te­
kintélyes része iparosokból került ki. 
Egy közintézet által szolgai állásra ki­
irt pályázaton a pályázók 64<Vo-a ipa­
rosmester és segéd volt.

Szomorú jelenség ez hazánk iparára 
nézve. Összetöri jövő fejlődésünkbe 
vetett hitünket, mert az ilyen esetek 
hazánkban általánosak. Iparosaink nagy 
részében nincs meg a hit, hogy küz­
delmének valaha eredménye lehessen 
és ezért elveszíti pályája iránti szere­
idét, de ennek nagy részben magunk 
vagyunk az okai.

Nem csodálhatjuk ipaiosaink el- 
csüggedését, mert ha latjuk közönsé­
günk jó részénél a velük szemben va­
ló közönyt, mellőzést, feltétlenül az 
iparosoknak kell igazat adnunk. Ha 
latjuk azt a társadalmi különválást, 
ami hazánkban honos, ismét csak az 
iparosoknak keli igazat adnunk és ter­
mészetesnek találhatjuk, hogy a szülők 
fiaikat, nevük örököseit nem nevelik 
iparos pályái a, csupán kikerülhetetlen 
esetekben, mert ill a kishivatalnok ma­
gasabb társadalmi állást foglal el, mint 
az Ipatosok legnagyobb része, az ezüst- 
zsinóros altiszt tekintélyes ember, míg 
az iparossal nagyon sokszor kicsiny- 
lőlcg bánnak.

De azért az iparos hitelét nagyon
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sikan veszik igénybe és ez is meg­
élője hazánk iparának. A magyar em­
bernek átka, hogy szükséges dolgokra 
nem szívesen költ pénzt és ahol csak 
kap, hitelt vesz igénybe. Ha pedig nem 
vásárol készpénzért, akkor azt nem 
szívesen, de annál hosszabb idő után 
fizeti meg. Az iparos kényszerítve van 
a hitelezésre, mert a készpénzzel fize­
tett munkájából nem tud megélni, mig 
itt a remény táplálja, ámbár igaz, hogy 
az nagyon sovány eledelei és ez a re­
mény csak részben és hosszú évek 
múlva váltható aprópénzre.

Végtelen sok bajjal, közönynyej kell 
iparosainknak küzdeniük, amelytől mi, 
a közönség megmenthetnék, ha egy 
kissé jobban szivünkre vennők az ő 
sorsukat.

Zálop ezédulákaí
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril- 
liánsokért többet fizetek, mint amennyiér 
újonnan vették. Schiller Izidor, Sip-utca 8

Dr.Wettenstem SzanatoriumB.-T.
tüdőbeteí ambniatorioma
VI. kerület, Délibáb-utcza 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:
6. e, 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wctfenstcia József.

fi Rapid mindenütt
Megpofozott nőcsábász.

Egy jól szituált s közismert ügyvéd­
féle mesterséget űző ur szombaton dél­
előtt künnjárt egyik külvárosi utcában. 
Az egyik háznál csak a kliens csinos 
feleségét találta otthon. A dón juani 
hajlamú urnák szemet szúrt a takaros 
menyecske és szerelmi ajánlatokkal 
kezdte ostromolni.

Az as-zony láthatólag szívesen vette 
az udvarlást és délután 2 órára adott 
randevút imádójának, amikor a férje 
nem lesz otthon és nem kell tartania 
attól, hogy hazajön és meglepi őket. 
Don juan mit sem sejtve, ráállt az 
alkura

Délben azonban az asszony mindent 
elmondott az urának, aki elhatározta, 
hogy tisztességre tanítja a hevlilékeny 
vérü urat. Elbújt tehát az előszoba 
szekrényében és most már kettesben, 
a feleségével, várták a randevút.

Don juan pontos volt, az óra éppen 
elverte a kettőt, amikor belépett a házba 
és miután az asszonyon kívül senkit 
sem látott, tárt karokkal közeledett a 
kívánatos menyecskéhez.

Már éppen karjaiba akarta zárni a 
hamiskásan mosolygó asszonykát, ami­
kor a szekrény ajtaja megmozdult és 
kilépett rajta a lérj.

Mit szaporítsuk tovább a szót, po­
fonra pofon csattant el a Don juan 
arcán, aki kalap nélkül, sőt hivatalos 
irományait is otthagyva, menekült a 
fölöttébb kellemetlenül végződött ka­
land színhelyéről.

Furfangos tolvaj.
Igazán mesébe illő kedé'yes furfang- 

juk van néha a tolvajoknak, amelyek­
ről nemcsak leleményességre, hanem 
egyenesen feltűnő intelligenciára kö­
vetkeztethetünk. De hisz régi igazság 
az, hogy vérbeli tolvaj az intelligencia 
bizonyos foka nélkül, melylyel a körül­
ményeket mi dig a maga javára mér­
legeli s a saját hasznára alakítja át, el 
sem képzelhető,

A lolvaihirfangnak nem éppen min­
dennapi zsenialitása nyilvánul meg az 
alábbi esetben, mely jelen eg most a 
kassai csendőrkerület aktái között vár 
elintézést.

A napokban történt a szikszói vásá­
ron. Medve józsef vasúti őrtől a vásár 
zajában ellopnak egy zacskót, melyben 
84 korona pénz volt. Az őr észrevette 
a lopást, megfogta a tolvajt s rendőr 
után kiabált.Or »

— Ugyan ne kiabáljon — csitította 
az őrt a tolvaj — a pénz úgy _ sincs 
már nálam. Egyik társam már átvette 
tőlem. Én Hardtsteln Dávid budapesti 
lakos vagyok. Ha most elcsukat, pén­
zét sohasem kapja meg. Tudja mit ? 
Nyugtát adok magának a 84 koronáról, 
aláírom s ha nem adom meg 3 napon 
belül a pénzét, beperelhet. Akkor is 
behajtják rajtam.

Mi sem természetesebb, hogy a ta­
pasztalatlan vasúti őrt meggyőzte a 
tolvaj hidegvérüsége és a „nyugtá“-t, 
amit Hardtstein Dávid szabályszerűen 
ki is állított, átadta Medve Józsefnek, o 
maga pedig odább állt.

Mikor az őr pénzét 4 nap múlva sem 
kapta meg, aggodalmaskodni kezdett, 
feljelentette az esetet a csendőrségen, 
ahol felvilágosították arról, hogy mily 
kedélyes módon csapták őt be a „nyug­
tával", amelylyel aligha lehet „a napot 
dicsérni".

A repülő utas.
A beregszász—dolhai szárnyvasut a 

fölvidék legsiralmasabb vicinálisa. A 
kis nyomtávú síneken csigalassuságu 
kávédaráló vontat pár vasúti kocsit, 
melyek kimustrált villamos kocsikhoz 
hasonlítanak. A múlt héten busán dö­
cögött a vicinális, mikor egyszerre 
feltűnt a sínek mentén egy mádi hit- 
sorsos, ki egyre kiabál a vasutvezető 
felé, hogy álljon meg és lihegve szalad 
a vonat után. Az utasok kedélyesen 
bizgatják a jámbort, nevetve integetnek 
az ablakokból, a vonatvezető nyugodt 
flegmával pipára gvujt és a kalauz egy 
istenhozzádot nt. De a polgártárs nem 
zavartatja magát, fut a vonat után, e • 
éri és az utasok éljenzése közt egy II. 
oszt. kocsira száll, ott kifújja magát, 
leveszi batyuját és nyugodt lelkiisme­
rettel falatozni kezd. A kalauz a hivata­
los tekintélyén esett csorbát* nem néz­
heti azonban szótlanul, bántja a vo­
natnak lekicsinylése és nagy hangon 
rárivdlt a pasasra:

— Hogy mert a száguldó vasútra 
felugrani ? Szálljon le azonnal, mert 
különben kilóditonr.

— Khérem, én megfizetek a bünte­
tést, kitérek jegyet — válaszolta nyu­
godtan a zsidó.

— A szabály szabály 1 Menetközben 
felszállani tilos. Ilyen kihágást nem 
tűrök, ordított az utasok nevetésétől 
felbőszült kalauz — szálljon le azonnal.

- Nem vagyok mcsüge, hegy kitör­
jem a nyakam.

— No majd adok én magának ! 
és a kalauz sípolni kezd, mire megáll 
a vicinális.

- Most pedig ne rezonirozzon, szál - 
jón azonnal le.
- Na jó, leszállók szól a zsidó 

és a lépcsőre lép, de, még mielőtt a 
vonat megindulna, visszatér a kocsiba 
és a legártatlanabb képpel néz a dü­
hében szólni sem tudó kalauzra.

— Einve, azt a . . . —
_ Khérem, azt már megthanoltam a 

tekintetes kalauz úrtól, hogy menet­
közben nem szabad felszállni, de most 
állott a vonat és én indóiás elütt száll­
tam tel.

A szegény kalauztól mi telhetett 
volna ? A harsogó kacagás között 
rückwertsconcentrierungot csinált.

Elegáns beszédmodor. 
Találkozik egy úriember a piacon 

egyik jóbarálja feleségével. Persze szóba 
állanak s a következő beszélgetés fo­
lyik le köztük :

— jó napot nagyságos asszonyom, 
csókolom a kezét, hogy van a kedves 
férje, nagyon beteg-c még?

— Hát bizony egy hét óla súlyos 
betegségnek örvendett, de ma reggel 
már arról panaszkodott, hogy jobban 
érzi magát.

A hivatalos letét.
Alaposan bcszeszell az atyafi és ad 

dig utánozta az inga lengését, mig a 
gyenge egyensúlyt elveszítve, lehenge- 
redett egy kerítés mellé s ott az iga­
zak álmát húzta.

TTamliTáia tűvé telte érte a "várost. I előző jó hire ellenére is, bizonyos tar 
Kereste az otthonokba“ de sehol se tózkodással fogadta úgy a sajtó, n,in1Kereste az „o niwiuKUd , u ac, már m p «fi «»t Anna* rá*
kapta."Végre is bemegy a felesége a 
rendÖ!sét*re és bejelenti, hogy eltűnt a 
bácsi. Meghallja a bejelentést a rend­
nek egy éber őre és közbeszónokol:

— Dehogy veszett el, nincs annak 
semmi baja.

- Hát hol van?
— Megtaláltam a „Zöld bornyu 

melletti kulyaszoritóban, itt bejelentet­
tem a leletet és aztán letétbe helyeztem 
az alvókamarában. Délre otthon is lesz 
ő kelme.

J Minden étkezés után egy 1 
késhegynyit 1

legtökéletesebb emésztőporból, II mely elősegíti az emésztést to l 
kozza a bélmiiködést és étvágy ! 
iaviíólag hat. Javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainát, bélrenyheségnél, ét 
oo vágytalanságnálslb oo 
Kapha'S 3 K-órt miwlon zyóiyfzorlAihan 8 daiiozt 5 K-órt franco kiiU,. !• »raktár:
GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Hungátia-körut 93.

a közönség, már az első előadások 
után eloszlatta az előítéleteket és dia­
dalmasan belcjátszotta magát a közön* 
ség szeretetébe. Kiváló óvácziókban 
részesítik minden fellépésénél Tábori 
Fridát, a kitűnő szubrett primadonnát 
és Patásthy Sándor igazgatót. Nagy 
tetszésben részesüllek az újonnan szer­
ződtetett tagok is, különösen Szakács 
Andor, a kitűnő drámai színész és 
rendező.

* Növendék előadás. Az Orsz. M. Kir. 
Színművészeti Akadémia növendékei 
szombaton tartott vizsgaelőadásán két 
Moliere-féle vígjáték került színre, ami 
ugyan csak próbára telte a növendékek 
képességét, akik azonban derék taná­
ruk Császár Imre vezetése mellett kellő 
biztonsággal és kitűnő összjátékka! 
oldották meg feladatukat. A nők közül 
Loránd Szelin, Salát E'elka, Váradi 
Erzsébet, Simonyi Mária és Király 
Boriska, a férfiak közül Kertész Endre, 
Sugár Károly, László Tivadar, Tompa 
Béla, Vajda Dezső, Nyikos Zsivmond, 
Nagy Adorján tűntek ki leginkább.

Holttest a kutban.
Az öngyilkosok szomorú légiójába 

a szerelem toborozza a legtöbb ön­
kéntest. A halál önkénteseinek gár­
dájában a legnagyobb azoknak a 
száma, akiket a csalódott vagy a 
reménytelen _ szerelem szállított a 
másvilágra. És a szerelem nem vá­
logatós, egyformán öngyilkosságba 
kergeti a szerelmében csalódott uri- 
leányt éppen úgy, mint a hütlenül 
elhagyott cselédleányt.

Csurgói tudósítónk jelenti, hogy 
a városuktól alig egy órányira fekvő 
Inke somogymegyei község határá­
ban halva találták meg egy kutban 
Korda Maris 18 éves parasztleányt, 
aki szerelmi bánatában elemésztette 
magát.

Korda György földmivesnek egyet­
len leánya volt a Maris. A megle­
hetősen szcmievaló parasztleány meg­
tetszett egyik inkei legénynek és a 
leány nem utasította vissza a legény 
szerelmét Hónapokon át tartott a 
nagy szerelem, mig aztán a legény 
unni kezdte a dolgot és egy szép 
napon felé sem nézett a leánynak. 
Az elhagyott leánynak érthető fáj­
dalmat okozott az elhagyás, de a 
szomorúság akkor lett nagy igazán, 
amikor megtudta, hogy a csapodár 
legény egy másik leány körül ta­
possa a földet.

Valósággal búskomorságba esett 
a leány, naphosszat ült magánosán, 
szótlanul, búra hajtott fejjel. A szülői 
hasztalan vigasztalták, hiába korhol­
ták, nem oszlatta el a leány bánatát 
semmi. Egyre szótlanabb, egyre ha­
lványabb lett Korda Maris a bánat 
miatt. Néhány nappal ezelőtt aztán 
egy reggel üresen találták a Maris 
ágyát. Előtte való napon az anyja 
előtt annyit mondott, hogy egyszer 
úgy elmegy, hogy hírét sem halljak 
többet, de anyja nem vette komo­
lyan a leány szavát.

Az eltűnt leányért tűvé tették sze­
gény szülői az egész határt, de se 

* Pécsi Nemzeti színház. A Kövcssy j rokonoknál, se ismerősöknél nem 
Albeit igazgatása alatt álló pécsi szín* ; akadtak a leány . l}y0,1Tlr1,a*- , 
társulat, kitűnő előadásaival annyira j aztán a tanyabeli kutbol vizet inc - 
megnyerte a közönség tetszését, hogy j jej( és a veder a viz fölszinére hozt 
nap nap melleit zsidóit házak vannas, , a |e^ny holttestét. A boldogtalan 

■ ■■ • ■ - • ■ - ugrott s
bomlás-

IRODALOM MŰVÉSZET
KÁVÉHÁZBAN.

Kávéházban szokott helyen,
Üldögélek egyedül.
A szomszédban kúria korcsma,
Piros Jóska hegeaül.
Olvasgatom a lapokat 
Sorra nézem valahányt.
Valahol a Tisza partján 
Halva leltek egy kislányt.

„Ismeretlen okok miatt“
Az újság csak ennyit ír,
De en nékem Isten tudja,
Tutcsán hangzik ez a hír. 
Gondolkodom, kutatgawm 
Kellett lenni okának,
Ok nélkül még senki sem ment,
Nem is megy a Tiszának.

És a mint így gondolkodom,
A szomszédban oda — át;
Piros Jóska bandájával 
Rá kezdi az uj nótát.
S a mit nem tud a riporter 
A hepedii eimondia:
Boldogtalan szánni való 
A szerelem bolondja.

Rónay Sándor.

* Fővárosi színházak. A „Nemzeti 
Színházban“ pénteken mutatták be 
tisztességes, szép sikeriel Pásztor Ár­
pádnak ,.A harmad k“ czitnii uj szín­
müvét. A databban a színház iiju gár­
dája jutott hálás szelepekhez, de a 
lcgnag\obb és legjelentékenyebb gyer- 
mekszcicpct Parányi Piroska ját­
szotta meglepő sikertel. — A „Király- 
szinházban“ Herczeg Fcrencz és 
Hús ka operettje a „Báró Rébusz“ 
nem hozta meg a vált sikert, noha 
Sziklai Kornél a czimszerepben kitűnő 
alakítást nyújtott. — A „Magyar Szín­
házban“ Madelaine D >lícy híres párisi 
színművésznő vendégszeiepeit társula­
tával három estén át a közönség foko­
zódó érdeklődése és kitüntetése mellett.

A Kövessy

ami könnyen érhető, mert az igazgató 
ság, a tővárosi színházak összes új­
donságait sorra mulatja be, a leggon­
dosabban előkészített előadásokban.

* Színészet Sátoraljaújhelyen. Palásthy 
Sándoi kitűnő társulna, melyet meg-

leár.y bánatában a vizbe 
mire rátaláltak, már akkor 
nak indult a teste.

Az öngyilkos leány iránt nagy » 
lészvét az egész környéken.

JÓZSEF Sirkőraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sírköve 
rendkívüli nagy választókban kapható :.

Iiudapeat, ti., Fő-utca 88. sár. (Pálfty-tér mellett) saját Kásába*

Minden e itakmáb» 
vágó munkán, teme­
tői javítások venA- 
sek ea aranyosának 
jntányuaan éa lelki- 
Ismeretesen kiesül- 

nak.
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PARAVÁN
(KÁLYHA-ELLENZŐ)

e- l|*n»CÄ|f| gőzhajóval, a mely 
a ™"u oAM mig a készlet fart, aérke­

zett a
következő rendkívülien kedvezményes 

árban jut elárussitára:
190 cm. mag-s, 92 cm. széles 

drap alapon, aranyhimzéssel K 14.— 
1( 5 cm magas, 120 cm szé­

les, színes szövet alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel... K 21.— 

118 cm. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetalapon,
aranyhimzéssel........  K 22.—

Ugyanez színes alapon........  K 26.—
l&j cm. m.-gas, 200 cm. szé­

les, remek szép kézi hímzés­
sel, színes alapon.............. K 38 —

160 cm. magas, 2to cm. szé­
les. fantásie hímzéssel, szö­
vött alapon _ ... ...........   K 50.-

160 cm. magas. 200 cm. szé­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala­
pon — ...____ — — ... K 58.—

KOTÁKYI JÁNOS
VI., Teréz-körut 7. az.

és annak belvárosi áruraktára

Freister Béla
IV., Kecském áti-utcza 8. szám.

A gyilkos feleség.
Borzalmas hitvesgyilkosság tartja 

izgatottságban Gyires község népét. 
Keddre virradó éjszaka töriént a rette­
netes gyilkosság, a melynek egy bol­
dogtalan férj az áldozata.

Hajnali négy óra tájban a csendőr- 
őrjárat Pap Demeter gyiresi gazdát a 
lakásán vérbeiagyva holtan találta. A 
csendőröknek feltűnt, hogy a Pap De­
meter házánál éjfél óta lámpa égett 
s a szobában két Ízben is benéztek, 
de senkii sem látlak. Hajnalban aztán 
bementek a ház udvarára és az ajtó­
kat tárva-nyitva találták. A kivilágiiott 
szobával szomszédos szoba padlóján 
az ágy előtt nagy vértócsában élette­
lenül feküdt Pap Demeter. Az egész 
házban egy lelket sem találtak. A ha­
lott fején a jobb szemöldök fölölt bal­
tával ütött mély seb lá ongott.

Az első pillanatban kétségtelen voll, 
hogy az öregedő ember bűntény áldo­
zata. Az első gyanú a gazda felesé 
gére hárult, a ki már régen rossz vi 
szonyban élt az urával. A fiatal asz 
szony sz' relőt tartóit s több alkalom 
mai emlegette a faluban, hogy megunta 
az emberét:

- Az ördög el vihetné már ezt a 
vén kolonczot.

Pap Demeter amióta megtudta, hogy 
az asszony hűtlen lett hozzá, állandóan 
a korcsmában dorbézolt s rendesen 
éjfél felé holtrészegen ballagot haza. 
Ilyenkor gyakran megesett, hogy az 
asszony az elázott embert véresre 
verte.

A szomszédoknak már fel sem tűnt, 
ha éjnek idején veszekedés és vere­
kedés zaja hallatszott a Pa' ék portá­
járól. Tegnap éjszaka is későn velödött 
haza Pap Demeter s a szokásos cse­
tepaté megismétlődött. A szomszédok 
azonban rá se hcdcritetlek.

A csendőrök tehát ezen a nyomon 
keresték a Pap Dömötör gyilkosát. 
Hosszas keresés után az istállóban 
megtalálták az asszonyt, a ki éppen a 
teheneket fejte.

Mikor a csendőrök vállalóra fogták, 
kétségbeesetten tépte a ha át:

— Irgalmas Isten, rablók ölték meg.
A csendőrök látva az asszony izga­

tottságát, bizonyosra vették, hogy tud 
a gyilkosságról. Követelték, hogy adja 
elő a baltát, a melylyel az urát agyon­
ütötte. Az asszony tagadta, hogy tudna 
a vérengzésről s azt iparkodott bizo­
nyítani, hogy egy órával előbb kelt 
föl s akkor még Pap Demeter az ágy­
ban aludt. Közben a csendőrök fel­
kutatták a házat és az istállóban meg­
találták a véres fejszét. A mikor az 
asszonynak mutatták, sikoltozva rohant 
az udvarra s a kútba vetette magát. 
A csendőrök u'ánafutottak s hamaro­
san ki is emelték a mély vízből. A 
hitvesgyilkos asszonynak semmi ba a 
sem történt. Az öngyilkos merénylet 
után egyetlen szót sem szólt a csend­
őrök kérdéseire.

Nyiíttér.

Ml ÉS Mill
cs. és kir. udv hangszergyár 

központi iöiizletében

BUDAPEST,
VII. kér,, Rákóczi-ut 36. sz, alatt
kaphatók a legtöbb és
legolcsóbb hangszerek.

képes Árjegyzékek minden
czikkröl kölön-külön jelennek 
mi g. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE 1 A m. kir. kormány 
által alapított „Millenn'umí állami 
érem“-mel, melvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

Ipar csodája,
hogy már 23 koronáért készítek 
saját műhelyemben remek szabású 
férfi öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből mérték után.

Kardos Ármin
férfiszabó.

Budapest, VII., István ut 14.
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

Nyilvános köszönet.
Guttermuth János országszerte fői is­

mert müfog-speciaiistának bámulatos 
kézügyessége, valamint lelkiismeretes 
munkája elismeréséért hálás köszönetét 
mondunk.

Guttermuth János ur a magam, vala­
mint nőm részére teljes fogsort készi- 
tett. A fogsorok kitünően beváltak és 
teljesen pótolják elveszített saját fogain­
kat. Ezt a köszönetét egyrészt hálából 
nyilvánítjuk, másrészt pedig azért, hogy 
felhívjuk a m. t. közönség ama részének 
figyelmét. amely szintén foghiányban 
szenved, arra. hogy teljes bizalommal 
forduljanak Guttermuth János-hoz, ki 
nek fogorvos! és fogtechnikai rendelő- 
intézete Budapesten, VII. kér., Baross- 
tér 20. szám alatt van.

Teljes tisztelettel
Neunburger Ferenc és neje.

3. oldal.

Kérek egy magyar
gombostűt!

Mennyi a gavallér Magyarországon! 
S egyetlen egy sem tudná teliesiteni ezt 
a szerény kis kívánságot, a legszebb 
hölgynek a kedvéért sem.

Egyetlen gombostűt' sem csinálnak 
Magyarországon. Sem gombostűt, sem 
varrótűt, sem csizmadia tűt, sem szíj­
gyártó tüt, em csizmadia árat.

Ezekre nincs gyár nálunk. Persze, 
mert apró haszontalan dolgok ezek.

Pedig hát a bőrgyártás, a cipész és 
csizmadia mesterség eléggé elterjedt 
iparágak Magyarországon. Sőt ősi ipar­
ágak. Sok varótiit, árat, dikicset hasz­
nálnak.

De maradjunk csak a házi foglalko­
zásnál.

A huszmilióból, ugy-e nem mondok 
sokat, ha azt mondom, hogy négymillió 
asszony, leány csak van, akik otthon 
egyszer-máskor tűvel foglalkoznak. Egyik- 
másik fii elvész, eltörik Egy év alatt 
két tűt elhasznál egy asszony. Ez éven­
ként 8 millió tü. Egy tűt a boltos, falun 
legalább, két fillért ad. Evenként ez csak 
asszony! varrótűért 160 ezer koronát je­
lent. Ez a haszontalan kis portéka!

De gombostűt is használnak az asszo­
nyok. Még azok is, vagy inkább azok, 
akik nem varrnak. Es ezek még többen 
vannak. Ugv hogy erre a pipere szer­
számra 5 millió asszonyt bátran lehet 
számítani. S a 160 ezer koronából semmit 
sem lehet lealkudni.

Csak ennek a házi kis szerszámnak 
is az ára mcgközeliti évenként a fél­
milliót. Az iparosok szerszámaival pedig 
bátran felül is haladja.

S Magyarországon egyetlen tűt sem 
gyártanak.

Ebből is látszik, milyen nyomorult, 
hátramaradott ország vagyunk.

Aktafüzőgcp, anipéremétev, bársony, 
cérnagomb, cipőgomb, cipcszvarrógép, 
cipcsztii, ébresztőóra, fénymásoló milli- 
méterpapir, forgópisztoly, gombostű, gra­
fit, gummi arabikum darabos (oldott ha­
zánkban is készül), gyűszű, habkő, haj- 
nyirógép, hegediihur, hőmérők, Írógép, 
irógéptörlögummi, ivláinpaszén, kókusz 
lábszönycg, légsnlymérő, linoleum, lito­
gráfiái kőmásoló vászon, mérőpálca 
(összehajtható), mérőszalag vászonból, 
mikroszkóp tudományos célra, milliméter- 
papir tekercsben (ivekben belföldön is 
készül), mimeograf sokszorosító készü­
lék, nedvességmérő, ollók (irodai és se­
bészeti ollók hazánkban is készülnek), 
óraüveg, palatábla, palavesszö, parafa 
(parafacikkek hazánkban is gyártatnak), 
raffiaháncs, rajzvászon, schapirograf sok­
szorosító készülék, selyemfonal, szij- 
gyártótli, szivacs, iivegtoll, varrógéptii,

varrótű voltméter nincs még nálunk.
Akik gyáralapitáson törik a fejüket, jó 

volna, ha ezekre a nem létezőkre Is 
gondolnának.

Milyen szomorú dolog, hogy csak 
varrótűért is évenként félmilliókat adunk 
a külföldnek

Némelyek talán csak egy kis ötletnek 
tartják, de én komolynak tartom a követ­
kezőt;

Minden magyar leány, minden magyar 
menyecske magyar gombostűt kérjen 
gavallérjától. Hátha valamelyikük gondol 
merészet és nagyot. Hátha valamelyik 
pénzesebb és rátermettebb ifjú lovag, 
mint egy angol ur, aki nem irtózik a 
munkától s a gyáralapitástól: fogadást 
tesz s meg is tartja fogadását, hogy egy 
év alatt magyar gombostűvel kedves­
kedhető imádottjának s még inkább imá­
dott magyar hazájának.

Borbély György.

HP* Cj és fogsorokat
8” szájpadlás nél-
9 V? |Ug '«SI am MU a termésre-

les fogaktól
meg nem különböztethető és rágásia kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

Guttermuth János
mű-fog specziaiista

Budapest, VII,, Baross-tér 20,1, Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert kelten vagyunk c házban — Erkezés- 
cor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
izámu gombot megnyomni, hogy az érke- 
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Közgazdaság,
Elnökválasztás a tőzsdén. A budapesti 

áru és értéktőzsde elárvult elnöki szé­
kébe nemsokára beleül az uj elnök. 
Ugyanis a tőzsdetanács elhatározta, 
hogy deczember közepére elnökválasz­
tásra hívja össze a tőzsde tagjait. A 
rendkívüli közgyűlés napját és óráját 
a tőzsdetanács fogja megállapítani. 
Egyelőre csak annyit tudnak, hogy a 
rendkívüli közgyűlés deczember hó kö­
zepén lesz s hogy a választás, miután 
a tőzsde alapszabályaiban a választásra 
vonatkozóan nincsenek különös intéz­
kedések, titkos szavazással fog meg­
történni.

A tőzsdetanács még eddig nem tu­
dott megállapodni a jelölt személyére 
nézve. Égy bizalmas értekezleten Sán 
dór Pál és Horváth Elemér jelöltségé 
ről volt szó. de a vélemények meg­
oszlottak s kiderült, hogy a piacz egyik 
legnagyobb pénzintézete nem hajlandó 
Sándor Pál jelöltségét támogatni s igy 
neki a sikerre kevés kijárásai lenné­
nek. Valószirü, hogv egy harmadik 
jelölt kőiül csoportosulna a többség, 
miután sem Sándor, sem Horváih nem 
számíthat biztos többségre. Harmadik 
jelölt gyanánt Lánczv Leót, a Keres­
kedelmi Bank elnökigazgafóját emle­
getik s könnyen meglehel, hogy Sándor 
Pál és Horváth Élemér helyett — a 
harmadikab Lánczy Leót ültetik a tőzsde 
elnöki székébe.

HÍREK
fi hétről.

Emberi gyarlóságok.
Soha sem hitlem volna, hogy az 

emberek mily gyarlók, milyen élhetet­
lenek és milyen hitványok. Erkölcsi éa 
anyagi dolgokban egyaránt megnyil­
vánul ez a „moral insanity“. De való­
színűleg már régen is igy lehetett ez, 
hisz az uj csak átültetése, hogy ne 
mondjam -átöröklése a réginek.

MIT IGYUNK? m m«hal
hogy egészségünket megóvjuk, lOyUllK 11101131 
mert. csakis atermószete* szén- |gy|||j|( mottói

— Igyunk mohai■avat ásványvíz erre a 
biztosabb óvósxer.

[ÁGNES- forrást, ha gyomor-, hél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, ha májbajoktdl és sárgaságtól szabadulni akarunk,

. . , . . , , „„»«.I«. ,1. miiAti.nHl tinit, keltenie« *• olcsó aavanyóvls ; dA» isenaaytarUbnínU fogva nemcsak biztos óvszer fert»z8 elemek ellen, hanem * benne fogírY
a mohai Agnes-forré«, mint 1 a. batsgaógeknsk. 80 ív óta bebizonyosodott, hogy móg ragályos betegségektől Is, mint typhus, cholera, ftiegklmóltot, 6«yópsúkuM fogve kilUnS «ore a 'egkllb’.nfeiébb ^omor-. t^on^ *e hnCTSEerrt boteg«6R«nSK t k, ntél k altat ajánlva Számos elismer» nyilatkozat a torra« UmortetS füactobon olvasható. Hí.* 
azok, a kik kórónaégc* ivóvíz helyett a baktenummenles Arnee-ytaasl óitok “»!»"•»»»”" * stónsavval telített vinnél, «81 a szódavíznél le olcsóbb ; „ _ _ ,, . . .
tartások azAmára ,,,UlM«r«..ei „orvctet.ek, ugyanott a torrá, loiráatnali UedVSit bOPVlZ |
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. . . Volt három jóbarátom. Egyszer 
Régen. Egy nagyságos, egy tekintetes 
és egy tisztelt ur. Mindhárommal egy­
formán bizalmas voltam és mindhá­
rom — becsapott. Be, komiszul ... 
istentelenül ...

A nagyságos ur. Igen nagy hivatala 
volt, fényes jövedelemmel birt és köl­
tekezett. Egyszer fejébe vette, hogy 6 
honatya lesz. Igen ám, de hiányzott a 
népszerűség. Enélkül pedig nem lehet 
honatya senki, ismeretlen emberre nem 
adja a vuksát senki sem. Mentő-öt­
lete támadt. Hohó! Van nekem egy 
újságíró jóbarátom. Szólt és nem ma­
rad t° nyugodtan. A czikkek gyorsan 
íródtak és a népszerűség gyorsan jött. 
Azt mondta, ha sikerül, kapsz fiam 
magas hivatalt, szép fizetést . . . Máig 
is adja . . .

A tekintetes ur. Egyszer szói ült hely­
zetben voltam, elmentem az én tekin­
tetes ur jó barátomhoz, hogy írjon alá 
egv'váltót. Van szép hivatala, háza, 
szőleje, az ő kezevonasára kiadják a 
bankban a néhány koronát. Az én te­
kintetes ur jóbarátom begombolta a 
kabátját, aztán rossz vagyoni viszo­
nyaival hozakodva elő — nem irta alá 
a váltót. Holott néhány hónappal az­
előtt én mentettem meg a tönkreju- 
tástól . . .

A tisztelt ur. Egy szegény ember, a 
kinek a lelki világa igen zilált volt. 
Egy ügyvédi irodában másolgatott 
havi negyven koionákért és mivel ab­
solute semmi igénye sem volt, hát 
csodák-csodája : még takarítani is tu­
dott. Egyszer valahonnét két finom 
szivart kaptam. Találkoztam az én 
tisztelt ur barátommal és az egyik 
szivart neki adtam. Ö eltelte, hogy 
majd „vasárnap" fogja elszívni. Volta- 
képen pedig eladta és a bevett pénzen 
bélyeget vett és postatakaréklapra ra­
gasztotta . . .

Szóval ez is becsapott . . .
Azért utálom és gyűlölöm az embe­

reket.
-th.

Az apagyilkos.
Borzalmas gyilkossági kísérlet tör­

tént Hajduhadliázon. A fiú támadt az 
apa ellen s felbőszült haragjában meg­
akarta azt ölni. A szenzácziós eset 
részletei a következők :

Deák János 43 éves hajduhadházi 
földbirtokos nem valami jó viszonyban 
élt a családjával.

Folyton veszekedett, zsörtölődött, a 
miért aztán nem is igen szerelték ott­
hon. Napirenden volt náluk a házi 
békétlenség.

Deák János különösen rossz szemmel 
nézett a feleieségére és Ferencz nevű 
legény fiára, a ki mindig az anyja 
pártjára állott.

Szombaton reggel már 5 órakor fel­
kelt Deák János Ferencz fia már az 
udvaron dolgozott.

Csakhamar összeszólalkoztak. Az 
apja végül is baltát kapott a kezébe s 
azzal a fiára akart sújtani. De az ki­
csavarta kezéből az éles szerszámot s 
ő mért egymásután öt csapást a Deák 
János fejére.

A szerencséién ember eszméletlenül 
rogyott össze. Arczárói czafatokban 
lógott le a hús, egyik ütés a vállát 
érte, a melyet majdnem egészen 
lecsapott a balta. Úgy szedték fel a 
földről s vitték be a házba. Azonban 
eközben egy perczig sem tért magához. 
Életben maradásában nem bíznak az 
orvosok.

A vizsgálatot már megindították ez 
ügyben. Eddig az derült ki, hogy a 
merénylő fiút az édes anyja buj- 
totta fel.

Karácsonyi vásár. Olvasóink szi­
ves figyelmet felhívjuk Gertler Adolf 
kézimunka és műrajzolónak lapunk

4. oldal.
II ftf L O 1909. november 29.

melyben a jónevti ezég a karácsonyi 
mai számában közzétett hirdetésére 
ünnepek alkalmából deczember 31-ig 
terjedő karácsonyi vásárt rendez, a 
saját műhelyében legelőkelőbb iz- 
éssel készült mindennemű díszmun­
kákból, kelmékből és anyagokból^

Kiadja •
A „NAPLÓ" ÚJSÁGVÁLLALATA.

Mezey László segédszerkesztő.

.Mátyás kW kávéház
Rákóczjtp-Mti äfL

Esténk isit
Farkas Pali és Csorija Zsiga

hires zenekara hangversenyez.
Válogatott színházi vacsora, hideg hülfet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháztulajdonos.

jf/o 4%
törlesztési kölcsönöket a le^jutányo­
sabb feltételek mellett megszerzők 
földbirtokokra, állandó bért töve­
déi meséi városi házakra 20 év­
től 50 évig terjedő törlcsstéste.

Tarácsky Ferenc
Budapest, VII., Rottcnbiller-u. 15.

Urésna kávéMzátaa
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok)

Minden esie
elsőrendű czigányzenekar hangversenyez

Gyerünk a

jOsa STST3 te B® I El 81 S3 * ^étterembe
Krzsébot-körut és Wesselényi-utca Farok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye.
K^jpcnia nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog- 
czied zenekara játszik, dnzséri Bachó István kar­

nagy vezetése alatt
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Sedíatuzljy Jízscf
sziicswtsUf

Budapest, VII, Klauzál a. 2.
Aj mlkozík a t, c. közön só;’no < 
trindci.féle ezücsmunkak cikc- 

szitésóio v. ni.;
mao/ar díszruhák muffok, í ipkák, 
férfi- is nőt uta ó bundákat 
Javít sok el ogadta'nak és pon- 
lo an elkeszitteinen a legolcsóbj 

árakon.
^ rj } Téli ruhák nyári gondo- 

\f j I l zásra elfogadtatnak.

Legjobb benzinmatoros 
csépEiS"Er.'é5zIe<:ek csakis

Ostende Budapesten!
UnUapest legújabb szonzáuziús látványossága a 

most megnyílt

OSTENDE KAVÉHAZ
Rákóczy-ut 20. szám.

Előkelő családok találkozó hohe, naponta a
debreceni 5^817 CS FÍ8

send: arának művész hangvcisenye. 
Színházi vacsora, a legjutAnyohabb álban. Os­
tende iegyeli, kitűnő italok, hideg buftet, összes 

helyi vidéki és Uültöldi lapok.
Gross Ödön tulajdonos

KézhmmfeáK, mm mo$
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
o. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
Gentler Adolf,
kézimunka iparos és mürajzolónál

VIII. kér., József kőrút 75 szám.
WT Elsőrendű Strucz-psrat 
(Asztrsgán) minden színben

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

51
bM.

Budapest, VI., Oyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dmiöárlanot kérni

'ú

n

Téli IfirdSfuira
A Budai Szt -Lukácsfiirdö Namráliodájá- 

ban és Thermal-szállodájában, 
lakás telje? ellátással naponként 10 koro­
nától feljebb. Minden szohálól fütött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap­

borogatások. Prospektust küld a
Sit.-Lukáesfí!rdő B.-T. Badnpcet, Budán. 

Kristály forrásásvány viz étvágyat javil 
gyomorrontást megakadályoz.

"SK

HIN6ARIA
biztonsági petróleum
= (kiüönlegesség). —

mm I I Hungária , védjegyű, 
petróleum > ólomzárral 

yBíima ál.uház ) ellátott kan­
nákban valódi, miért is átvételkor mél- 
tóztassék védjegyemre figyelni. — 3 
literes kölcsön-kannákban házhoz szál­
lítva ára 70 fillér. Kiváló tisztelettel

„Hungária'Weumáriiház
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:
VI kér., Király-utcza 54. sz. 

VIII., Népszinház-utcza 32. sz-
Megrendelési és árusító telepek: Varga 
Sándor füszerkereskedő VII., Rottenbil- 
ler-utcza 1 Baross-tér sarkán. Telefon 
177—30. Bárkus lakab füszerkereskedő, 
L kér., Attila-utcza 12. Telefon 40 -53.

TELEFON 113-90.

S Urafe ■ ? Hol találKozimK ?
Színészek, Írók és müvjszek falfilkozé kelve:

üe,METEOR* ^Bzä
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italokflnhénv ne Akárvfa-ll sarok olvashatók és mindenféle kávéházi italokUCiiany- CS fiuaczia U. Ml Ul\. a icgméltányossabb árban számíttatnak.

200 drb léiikabát. íáloehásból 
kiváltva, o’CBán Barin tó. Kölcsön 
aiiok, frack cs szalon-öl-önyoket 
alkalmakra Berták n ánl megren­
delés 40-50 Kor. közi csinos 

kivitelben.
Fű í*'fi szabó Sasiét.

bütqe.
Árverésen veit régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő-, és 
url szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petróleum­
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Altoséi és társánál,

Dob utcza 22.

Hirdetések
felvétetnek a

1» <6 x»
ócska zongorát vagy planinót te
lEldlolb

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndljat, végié 
, pénzéi kiadta, zongorája nincsen.
M ^ S? i. ac e *

havonta 20 — koronát, kan egy kiváló gyártmányú, 
legmodernet-r, érezpánczéliőkés, kereszthuros. u 
zongorát vagy pianinót nem Ír Alá váltót, nem Aiiu 
kezest, nem lekötelezettje bankszövetkezetnek Cs 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora V :n means 
szolid, liberális módon kapható kizáró ^.osan csalt

,MÜSICA‘ részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐI

aarmaaggjg^i 2SÄ
Budapest, VI., Teréz-körut L sz. alatt
CKlrtUy-« Mio*, «X Ore.fcg. KmelradimU 
Telefon 4-81. ••• Telefon 4-81.
jtongorák becserélése, lavttása, hangolása legkulán- 
«abban. — Fenti rennszer kedvezményében egyelőre 

eaak a ! óvárosban lakék réaxeattlnek
JK>M» -. mmmunnMir* - vmh«1-"* ——*—*—*****^^^^^^^^

H Ha 12 ícriníér; rendelhetek divatos 
1 leiöííöi vagy téli kabátot
a íinom gvapjuszövetböl mérték után.

_ _ _ _ _ _ _ _ «J. iéríi-szabó mester
BUDAPEST, Tbőfcöty-áí 20. szám I. em. ^"ekÄbirBe-

Nyomatott a ,ülobus" inüintézet és kiadóvállalat részvénytársaság köriorgógépén Budapesten, Vl„ Aradi-ulezu ti. sz.
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